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Біобібліографічний покажчик підготовлений до 70-річчя від 

дня народження доктора технічних наук, професора, заслуженого 

працівника народної освіти України, член-кореспондента НАПН 
України, лауреата Державної премії України в галузі науки і тех-
ніки, ректора Хмельницького національного університету Миколи 
Єгоровича Скиби. У покажчику зібрані і систематизовані основні 

відомості про життя М. Є. Скиби, представлені матеріали, які відо-
бражають його педагогічну та наукову діяльність, висвітлений його 
внесок у розвиток вітчизняної освіти та нашого університету. 

Біобібліографічний покажчик відкриває ґрунтовна вступна 

стаття першого проректора, проректора з науково-педагогічної ро-
боти, доктора економічних наук, професора Войнаренка Михайла 
Петровича «Завжди на крок попереду». 

Біографічний нарис продовжує перелік основних дат життя 

й діяльності, які розміщені в прямій хронології, після зазначеного 
року подано короткий запис основної події. 

При упорядкуванні бібліографічного покажчика літературу 
згруповано у хронологічному порядку; в межах року позиції роз-

ташовані за алфавітом. Список авторських свідоцтв і патентів наво-
диться за номерами. Довідково-пошуковий апарат містить іменний 
покажчик. 

Бібліографічний опис та скорочення здійснено за чинними 
в Україні стандартами. 

Джерелами відбору документів: каталоги й картотеки нау-
кової бібліотеки Хмельницького національного університету, Націо-

нальної бібліотеки України ім. В.І. Вернадського, Національної біб-
ліотеки України ім. Ярослава Мудрого, довідники, бібліографічні 
видання та Інтернет-ресурси. 

Покажчик адресований науково-педагогічним працівникам, 

аспірантам, студентам, всім, хто цікавиться наукою в Україні. 
Відбір матеріалу виконано станом на 1 жовтня 2019 р. 
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До 70-річчя від дня народження 

Миколи Єгоровича Скиби 

 
Скиба Микола Єгорович народився 1 січня 1950 року у 

с. Камінь Кролевецького району Сумської області у сім’ї вчителів. 

У 1972 році закінчив Київський технологічний інститут легкої про-

мисловості. Цього ж року вступив до аспірантури. 

На початку 1970-х років розпочалася активна співпраця нау-

ково-педагогічних колективів Хмельницького технологічного інсти-

туту побутового обслуговування (ХТІПО) та Київського технологіч-

ного інституту легкої промисловості (КТІЛП), зокрема, у сфері під-

готовки молодих науково-педагогічних кадрів. Однією з доленосних 

подій для випускника аспірантури КТІЛП 1975 р. Скиби Миколи 

Єгоровича став його розподіл на роботу до Хмельницького техноло-

гічного інституту побутового обслуговування на посаду асистента 

кафедри машин і апаратів. Адже він тоді і подумати не міг, що доля 

благословить його у майбутньому стати найвищою посадовою осо-

бою у цьому закладі. 

Час утвердження Миколи Скиби як викладача збігся з пе-

ріодом становлення кафедри машин і апаратів легкої промисло-

вості як структурної одиниці інституту. Тому молодий спеціаліст із 

головою поринув у проблеми, пов'язані зі створенням матеріальної 

і лабораторної бази кафедри, розробкою навчальних курсів і на-

вчально-методичного забезпечення, проведенням навчальних і ви-

робничих практик, організацією дипломного проектування та ви-

пуску фахівців, впровадженням наукових досліджень. 

Завдяки цілеспрямованій роботі науковців кафедри, а особ-

ливо молодого та ініціативного викладача Миколи Єгоровича, нала-

годжувалися та розширювалися творчі наукові зв'язки кафедри з 

галузевим науково-дослідним інститутом Міністерства побутового 

обслуговування населення України. Саме на цій ділянці він виявив 

себе здібним організатором наукових досліджень. Першим вагомим 
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здобутком у науково-педагогічній діяльності М. Є. Скиби був за-

хист у 1980 р. кандидатської дисертації, що стало потужним ім-

пульсом для подальшої самоосвіти, активізації наукової і педаго-

гічної роботи. У 1983 р. його обрали на посаду доцента кафедри 

машин і апаратів легкої промисловості, а в 1985 р. Вища атеста-

ційна комісія України присвоїла М. Є. Скибі вчене звання доцента. 
Лідерські якості молодого вченого не залишилися поза ува-

гою тодішнього ректора інституту професора Р. І. Сіліна. Саме тоді 

в інституті виникла проблема організації навчання іноземних сту-

дентів. У жовтні 1985 р. Миколу Єгоровича призначили деканом 

факультету по роботі з іноземними студентами. Це була дуже від-

повідальна і незнайома на той час ділянка роботи у вищому на-
вчальному закладі, з якою очільник факультету впорався блискуче. 

За умов розбудови незалежної держави життя диктувало 

необхідність здійснити докорінне реформування концептуальних, 

структурних і організаційних засад вищої освіти. Особливо ваго-

мими були зусилля професора М.Є. Скиби в організації у 1996 році 

гуманітарно-педагогічного факультету, створення якого, по суті, 

стало початком гуманітаризації вишу, а відтак і прагнення до мож-

ливої зміни статусу профільного університету на статус класич-

ного. За всі роки існування закладу жоден факультет не розвивався 
так швидко, як гуманітарно-педагогічний. Створенням цього факуль-

тету університет серйозно заявив про себе в системі Академії пе-

дагогічних наук України, налагодив та розвиває і сьогодні з нею 

наукові зв'язки. Працюючи деканом факультету, Микола Єгорович 

продовжував системно підвищувати свій науково-педагогічний рі-

вень. Результатом цього стало присвоєння йому у травні 1997 р. 

вченого звання професора. Відповідальним ставленням до профе-

сорських та адміністративних обов'язків, людяністю, доброзичли-

вістю і скромністю він завоював щиру симпатію професорсько-
викладацького складу та студентства. 

У вересні 1999 р. професор М. Є. Скиба, обіймаючи посаду 

декана гуманітарно-педагогічного факультету, став ще й прорек-

тором з навчальної роботи і активно включився в роботу з нала-

годження співпраці з провідними університетами України для вирі-

шення комплексу непростих питань організації підготовки фахівців 

за напрямами гуманітарного профілю. 

У 2001 р. закінчувалися повноваження на посаді ректора уні-

верситету професора Р. І. Сіліна. Постало питання про вибори но-
вого ректора. І студенти, і професорсько-викладацький склад ба-
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жали, щоб університет очолила людина, яка у складних умовах 

економічних та процесів перебудови була б гідним продовжувачем 

усіх добрих справ і традицій навчального закладу, змогла би внести 

новий імпульс у життя колективу та забезпечити подальший роз-

виток університету. Загальні збори трудового колективу універ-

ситету абсолютною більшістю голосів обрали ректором Миколу 

Єгоровича Скибу. 
Із цього часу розпочався новий етап у житті й діяльності 

Миколи Єгоровича. Він став керівником багатотисячного колек-

тиву студентів і співробітників Технологічного університету По-

ділля, уже відомого в Україні та поза її межами навчального за-

кладу вищої освіти. Під керівництвом М.Є. Скиби університет отри-

мав у 2003 р. статус державного, а у 2004 – національного. Завдяки 

досягненням, що призвели до цих здобутків, Миколу Єгоровича у 

2008 р. було обрано на другий термін перебування на посаді ректора. 

З метою забезпечення відповідності змісту підготовки фа-
хівців вимогам ринку праці, сучасного виробництва, досягненням сві-

тової та національної науки, техніки та технологій, реалізації влас-

них наукових шкіл та науково-технічних розробок Микола Єго-

рович починає впроваджувати стратегію розвитку навчального за-

кладу, орієнтовану на випередження поточних досягнень україн-

ської науки і освіти не тільки на рівні держави, але й за міжна-

родними стандартами. 

«Щоб досягати успіхів на ниві освіти і науки у часи, коли 

так стрімко міняється світ і глобалізується суспільство нам по-
трібно бути на крок попереду тих змін, які очікуються в нашій 

державі і поза її межами», – часто повторював він на різних опе-

ративних нарадах і планових заходах. Особливо активно намагався 

впроваджувати будь-які новації, які бачив в інших навчальних за-

кладах України, а також зарубіжних країн. 

Під керівництвом Скиби Миколи Єгоровича була створена 

наукова школа «Наукові і практичні основи переробки відходів ви-

робництва в легкій промисловості», вченими якої був проведений 

всебічний аналіз структури і експлуатаційних властивостей нату-
ральних шкіри та хутра, волокнистих і полімерних матеріалів; вста-

новлені основні закономірності перетворення фізико-механічних 

властивостей відходів з цих матеріалів на різних стадіях техно-

логічного процесу їх переробки. 

Протягом всієї діяльності наукової школи під керівництвом 

Скиби М. Є. захищено дві докторських та п’ять кандидатських ди-



 9 

сертацій. Нині він керує підготовкою дві докторських і три канди-

датських дисертацій. За період наукової діяльності Скибою Ми-

колою Єгоровичем було опубліковано понад 250 наукових праць, у 

тому числі 8 монографій, 15 підручників та навчальних посібників. 

За результатами наукових досліджень отримав шість авторських 

свідоцтв та 18 патентів на винаходи. За його керівництвом вико-

нувалось вісім держбюджетних та вісім госпдоговірних науково-
дослідних тем та запропоновано 12 наукових концепцій. 

За активної участі Скиби М.Є. успішно розвиваються взаємо-

вигідні стосунки університету з Національною академією педаго-

гічних наук України. За результатами плідної співпраці було прове-

дено вісім Міжнародних науково-практичних конференцій з проб-

лем професійного становлення особистості, започатковано спеціа-

лізований журнал «Дидактика професійної школи», видані дві ко-

лективні монографії з проблем розроблення освітніх стандартів. 

Логічним наслідком багаторічних наукових пошуків в ор-
ганізації сучасних форм гуманітаризації освітньої діяльності вищих 

навчальних закладів є обрання його у 2010 р. членом-кореспон-

дентом Національної академії педагогічних наук України. Під його 

керівництвом Хмельницький національний університет не лише ак-

тивно розширює горизонти вітчизняної освіти і науки, а й напо-

легливо здобуває світове визнання, плідно працюючи у різних на-

прямах міжнародного співробітництва. 

Скиба М.Є. сприяв відкриттю в університеті Центру порів-

няльної професійної педагогіки, в межах якого здійснюються до-
слідження теоретичних, дидактичних та методичних проблем про-

фесійної підготовки фахівців з використанням зарубіжного досвіду. 

Микола Єгорович є членом наукової ради журналу «Порівняльна 

професійна педагогіка», головним редактором журналу «Вісник 

Хмельницького національного університету»; членом редакційної 

ради журналу «Проблеми трибології», а також членом спеціалізо-

ваної вченої ради Хмельницького національного університету із за-

хисту дисертацій та присудження наукового ступеня доктора і кан-

дидата педагогічних наук з теорії і методики професійної освіти.  
Враховуючи вимоги сьогодення щодо пріоритетних напря-

мів державної політики України, в контексті інтеграції вітчизняної 

освітньої галузі до європейських стандартів та світового освітнього 

простору Микола Єгорович звертає першочергову увагу всіх учас-

ників освітнього процесу в університеті щодо постійного підви-

щення якості освіти, модернізації її змісту, розробки та впрова-
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дження освітніх інновацій та інформаційних технологій. Щодо здо-

бувачів вищої освіти, то тут визначальним має бути формування у 

студентів системного підходу до аналізу професійних завдань, здат-

ності до мобільності, прагнення до самонавчання і самовдоскона-

лення впродовж усього професійного життя. 

Протягом попередніх 5 років за безпосередньої ініціативи і 

всебічної підтримки М.Є. Скиби в університеті відкрито 19 напря-
мів і спеціальностей бакалаврського рівня та вісім магістерського 

рівнів вищої освіти. На сьогодні у Хмельницькому національному 

університеті нараховується 52 спеціальності першого (бакалавр-

ського) рівня, 32 – другого (магістерського) рівня та 15 спеціаль-

ностей третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти (аспіран-

тура). Всі спеціальності, за якими здійснений випуск здобувачів ви-

щої освіти, акредитовані. За останні 5 років проведено акредита-

ційну експертизу 27 напрямів і спеціальностей та 22 освітніх програм. 

З метою покращення якості підготовки майбутніх фахівців 
та на виконання вимог Закону України «Про вищу освіту» (2014), 

за ініціативи Миколи Єгоровича, в університеті створений новий 

структурний підрозділ – відділ забезпечення якості вищої освіти 

(наказ від 01.09.2015 р., № 125 «Про створення нових структурних 

підрозділів»). Основною метою функціонування відділу є реалі-

зація стратегічних цілей розвитку університету щодо підвищення 

якості вищої освіти і якості освітньої діяльності, ефективне функ-

ціонування системи внутрішнього забезпечення якості освітньої діяль-

ності (системи внутрішнього забезпечення якості). 
Під керівництвом ректора співробітниками відділу ство-

рено мережу фокус-груп здобувачів вищої освіти, для яких систе-

матично організовуються і проводяться такі заходи як збори, тре-

нінги, майстер-класи тощо. Періодично відбувається опитування учас-

ників фокус-груп щодо задоволеності якістю вищої освіти та на-

прямів покращення якості освітньої діяльності. Подальша робота 

відділу якості націлена на організацію постійного опитування ви-

кладачів та співробітників щодо оцінювання ефективності управ-

лінської діяльності на усіх організаційних рівнях в університеті та 
її покращення, створення в університеті атмосфери академічної до-

брочесності та корпоративної культури. 

Узагальнення досвіду Скиби М.Є. та працівників відділу 

забезпечення якості вищої освіти щодо організації та супроводу про-

цедур забезпечення якості освітньої діяльності в університеті отри-

мало відображення у навчальному посібнику «Управління якістю 
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вищої освіти в університеті: інноваційні підходи, технології та за-

соби», який вийшов друком у 2019 році. 

М.Є. Скибі притаманне глибоке знання справи, висока куль-

тура в роботі, вміння масштабно мислити, за що він нагороджений 

знаками «Винахідник СРСР» (1985) та «Відмінник освіти України» 

(1994). За вагомі педагогічні, наукові й організаторські здобутки 

1 жовтня 1999 р. отримав почесне звання «Заслужений працівник 

народної освіти України». У 2002 р. був відзначений Почесною гра-

мотою Кабінету Міністрів України, Почесною грамотою Міністер-

ства освіти і науки України, у 2005 р. – знаком «За наукові досяг-

нення» МОН України, а у 2008 р. нагороджений Орденом України 

«За заслуги» ІІІ ступеня. Висока професійна підготовка, широкий 

науковий кругозір, багаторічна творча науково-дослідна робота спри-

яли присудженню Скибі М.Є. у 2014 р. Державної премії України в 

галузі науки і техніки. 

Микола Єгорович користується заслуженим авторитетом 

серед науково-педагогічної еліти Хмельниччини та України. Обра-

ний головою Ради ректорів вищих навчальних закладів Хмель-

ницької області, був депутатом Хмельницької обласної ради п’я-

того та шостого скликань, головою постійної комісії з питань освіти, 

науки, культури, молоді, спорту та туризму Хмельницької обласної  

ради. У 2007 р. був занесений на обласну Дошку Пошани «Кращі 

люди Хмельниччини». У 2010 р. став лауреатом Хмельницької об-

ласної премії імені Миколи Дарманського в галузі освіти та науки у 

номінації «Кращий ректор вищого навчального закладу III–IV рівня 

акредитації». 

Усі свої знання і досвід він сповна віддає благородній 

справі – формуванню і вихованню студентської молоді, як всебічно 

розвинених особистостей, висококваліфікованих фахівців, покли-

каних працювати на благо Української суверенної демократичної 

європейської держави. 

В той же час юнацький романтизм, палка любов до фут-

болу, туризму та риболовлі притаманні М. Є. Скибі і донині. 

 

 
Перший проректор,  

проректор з науково-педагогічної роботи,  
доктор економічних наук, професор  

Михайло Войнаренко 
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1 січня 1950 р. – народився в с. Камінь  

Кролевецького району Сумської області 

1972 р. – закінчив Київський технологічний інститут  

легкої промисловості за спеціальністю  
«Машини і апарати легкої промисловості» 

1972 р. – вступив до аспірантури на кафедру «Машини  
і апарати» Київського технологічного  
інституту легкої промисловості 

1975 р. – асистент кафедри «Машини і апарати»  
Хмельницького технологічного інституту  
побутового обслуговування 

1980 р. – захист дисертації на здобуття наукового ступеня  
кандидата технічних наук на тему: «Динаміка  

гідравлічного приводу машин легкої промисловості» 

1983 р. – обраний на посаду доцента кафедри  

«Машини і апарати» Хмельницького технологічного  
інституту побутового обслуговування 

1985 р. – присвоєно вчене звання доцента 

1985 р. – нагороджений знаком «Винахідник СРСР» 

1985–1995 рр. – декан факультету по роботі з іноземними  

студентами 

1994 р. – присвоєно звання «Відмінник освіти України» 

1996–1999 рр. – декан гуманітарно-педагогічного факультету  
Технологічного університету Поділля 

1997 р. – присвоєно вчене звання професора 

1999 р. 
– присвоєно почесне звання «Заслужений працівник  

народної освіти України» 

1999–2001 рр. – проректор з навчальної роботи  
Технологічного університету Поділля 
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2000 р. – обраний дійсним членом  

Української технологічної академії 

2001 р. – 

дотепер 

– ректор Технологічного університету Поділля 

(нині – Хмельницький національний університет) 

2002 р. – відзначений Почесною грамотою  

Кабінету Міністрів України 

2002 р. – відзначений Почесною грамотою  

Міністерства освіти і науки України 

2002 р. – обраний дійсним членом  

Міжнародної академії інформатизації 

2005 р.  – захист дисертації на здобуття наукового ступеня  

доктора технічних наук на тему: «Наукові основи  

ресурсозберігаючих технологій переробки відходів  

натуральних шкір у матеріали та вироби  

взуттєвого виробництва» 

2005 р. – присвоєно наукове звання доктора технічних наук 

2005 р. – нагороджений знаком «За наукові досягнення» 

2007 р. – визнаний Людиною року в конкурсі  

міста Хмельницького у номінації  

«За виховання інтелектуальної еліти» 

2007 р. – занесений на обласну Дошку пошани  

«Кращі люди Хмельниччини» 

2008 р.  – нагороджений орденом України  

«За заслуги» ІІІ ступеня 

2010 р. – лауреат Хмельницької обласної премії  

імені М. Дарманського в галузі освіти та науки  

у номінації «Кращий ректор вищого 

 навчального закладу ІІІ–ІV рівня акредитації» 

2010 р. – обраний член-кореспондентом  

Національної академії педагогічних наук України 

2014 р. – присуджено Державну премію України  

в галузі науки і техніки 
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МОНОГРАФІЇ ТА НАВЧАЛЬНІ ПОСІБНИКИ 
 

1.  Рационализация изготовления деталей низа обуви из ис-

кусcтвенных полимерных материалов : пособ. для студентов 

и инженеров (обзор) / Б. Н. Злотенко, Н. Е. Скиба, Г. А. Пис-

корский. – Киев : ЦБТИ лег. пром-сти, 1992. – 65 с. 
 

2.  Динаміка гідравлічного приводу машин легкої промисловості : 

монографія / М. Є. Скиба. – Хмельницький, 1997. – 156 с. 
 

3.  Методика математичного моделювання технології та механіз-

мів легкої промисловості : навч. посіб. для студентів технол. 

та механ. спец. ВНЗ, а також спеціалістів лег. пром-сті / 

А. К. Кармалiта, Г. А. Пiскорський, М. Е. Скиба ; Ін-т змісту і 

методів навчання, Технол. ун-т Поділля. – Київ, 1997. – 184 с. : 

іл., табл. – Бібліогр.: с. 177–180. 
 

4.  Методика розрахунку механiзмiв з гiдравлiчним приводом 

машин легкої промисловості : монографiя / М. Є. Скиба. – 

Хмельницький : ТУП, 1998. – 127 с. – Бібліогр.: с. 123–126. 
 

5.  Основи проектування прес-форм для лиття під тиском ви-

робів з полімерів : навч. посіб. / О. П. Бурмістенков, Б. М. Зло-

тенко, М. Є. Скиба. – Київ : ІЗМО, 1999. – 112 с. 
 

6.  Числові методи математичного моделювання в створенні 

технологічної оснастки для лиття виробів з полімерних ма-

теріалів : монографія / О. П. Бурмістенков, Б. М. Злотенко, 

М. Є. Скиба, О. М. Синюк. – Хмельницький : ПП Коваль-

ський В.В., 2002. – 148 с. 
 

7.  Основи інтелектуальної власності  : навч. посіб. для студен-

тів ВНЗ / Г. Драпак, М. Скиба. – Хмельницький : ТУП, 2003. – 

136 c. – Бібліогр.: с. 132–133. 
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8.  Технологічні процеси і обладнання для розволокнення шкіря-

них та волокнистих матеріалів : монографія / М. Є. Скиба. – 
Хмельницький : ПП Ковальський В.В., 2003. – 136 с. : іл. – 
Бібліогр.: с. 117–135.  
 

9.  Обладнання для переробки відходів / М. Є. Скиба. – Хмель-
ницький : ПП Ковальський, 2004. – 123 с. : іл., табл. – Біб-
ліогр.: с. 111–123. 
 

10.  Експлуатація, обслуговування та ремонт машин : навч. посіб. 
для студентів ВНЗ / М. Є. Скиба, В. І. Іщук. – Хмельницький : 

ХНУ, 2005. – 209 с. : іл., табл. – Бібліогр.: с. 209. 
 

11.  Виробництво литих деталей та виробів з полімерних мате-
ріалів у взуттєвій та шкіргалантерейній промисловості : мо-

нографія / О. П. Бурмістенков, Б. М. Злотенко, В. П. Коновал, 
І. В. Панасюк, М. Є. Скиба, О. М. Синюк. – Хмельницький : 
ХНУ, 2007. – 255 c. : іл., табл. – Бібліогр.: с. 249–252.  
 

12.  Обери здоров'я – обери життя ! : посіб. на допомогу лекто-
рам, кураторам, вихователям / М. П. Войнаренко, М. Є. Скиба, 

Л. Е. Байдич, Л. М. Дунець. – Київ : Знання, 2007. – 108 c. : 
іл., табл. – Бібліогр.: с. 106–107.  
 

13.  Основи інтелектуальної власності : навч. посіб. / Г. Драпак, 

М. Скиба. – 2-ге вид., випр. – Київ : Кондор, 2007. – 156 с.  
 

14.  Теорія і практика професійно-орієнтаційної роботи з молоддю : 

навч. посіб. / М. Є. Скиба, О. М. Коханко. – Хмельницький : 
ХНУ, 2007. – 322 c. : іл., табл. – Бібліогр.: с. 317–320. 
 

15.  Розрахунок електромеханічних з’єднань : навч. посіб. / 
М. Є. Скиба, Г. М. Драпак, І. В. Петко, В. В. Кострицький. – 
Львів : Новий світ, 2008. – 196 с. 
 

16.  Моніторинг якості навчального процесу у вищому закладі ос
віти : монографія / М. Є. Скиба, С. Г. Костогриз, Г. В. Кра-
сильникова. – Хмельницький : ХНУ, 2009. – 219 c. – Біб-

ліогр.: с. 176–180.  
 

17.  Соціально незахищена категорія студентів: проблеми форму-

вання особистості : посіб. на допомогу лекторам, кураторам, 
вихователям / М. Є. Скиба, М. П. Войнаренко, Л. Е. Байдич, 
Л. М. Дунець. – Хмельницький : ХНУ, 2009. – 115 с. : іл., 
табл. – Бібліогр.: с. 106–113. 
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18.  Розрахунок з'єднань електромеханічних систем : навч. посіб. / 

І. В. Петко, В. В. Кострицький, М. Є. Скиба, Г. М. Драпак. – 
Львів : Новий Світ-2000, 2010. – 150 с. – (Вища освіта в Україні). 
 

19.  Екологічно орієнтовані технології виробництва шкіряних та 

хутрових матеріалів для створення конкурентоспроможних 
товарів : монографія : [в 2 ч.]. Ч. 2. Теоретичні та практичні 
аспекти створення конкурентоспроможних виробів взуттєвої 

та шкіргалантерейної галузі / С. С. Гаркавенко, І. М. Гри-
щенко, В. П. Коновал, М. Є. Скиба ; за ред.: С. С. Гаркавенко ; 
Київ. нац. ун-т технологій та дизайну. – Київ, 2011. – 304 c. – 
Бібліогр.: с. 294–302.  
 

20.  Енергоефективні технології у вищих навчальних закладах : 
довідник / Є. І. Крижанівський, В. О. Онищенко, М. Є. Скиба, 

Є. М. Суліма. – Івано-Франківськ : Вид-во ІФНТУНГ, 2011. – 
403 с. : іл., табл. – Бібліогр.: с. 387–400. 
 

21.  Основи технологій формування текстильних та шкіряних ви-
робів : моногр. для науковців, аспірантів, магістрів та сту-
дентів проф. ВНЗ, інж.-техн. працівників хім. та лег. пром-сті / 
В. В. Кострицький, М. Є. Скиба, Л. Ф. Артеменко, М. П. Бе-

резненко, С. М. Березненко ; Київ. нац. ун-т технологій та ди-
зайну. – Київ : Кафедра, 2012. – 264 с. : іл., табл. – Бібліогр.: 
с. 234–262. 
 

22.  Практичні аспекти застосування об’єктів права інтелектуаль-
ної власності : навч. посіб. / М. Є. Скиба, Г. М. Драпак, С. Л. Го-
рященко. – Хмельницький : ХНУ, 2014. – 155 с. 
 

23.  Дескрипторна модель формування та моніторингу якості на-
вчального процесу у закладі вищої освіти [Електронний ре-

сурс] : навч. посіб. / М. Є. Скиба. – Хмельницький : ХНУ, 
2016. – 234 с. – Режим доступу: http://lib.iitta.gov.ua/ 
id/eprint/710145. – Назва з екрана. 
 

24.  Електропобутова техніка : підруч. для студентів ВНЗ / 
І. В. Петко, О. П. Бурмістенков, Т. Я. Біла, М. Є. Скиба. – 
Хмельницький : ХНУ, 2017. – 213 с. : іл., табл. – Бібліогр.: с. 211. 
 

25.  Рециклінг полімерних відходів взуттєвого виробництва : 
монографія / О. М. Синюк, Т. І. Кулік, М. Є. Скиба, Б. М. 

Злотенко ; Київ. нац. ун-т технологій та дизайну. – Київ : 
КНУТД, 2018. – 143 с. : іл. – Бібліогр.: с. 140–142.  

http://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/710145
http://lib.iitta.gov.ua/id/eprint/710145
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ДИСЕРТАЦІЇ, АВТОРЕФЕРАТИ ДИСЕРТАЦІЙ 
 

26.  Исследование гидравлических механизмов прямолинейного 
движения в машинах легкой промышленности : дис. … канд. 
техн. наук / Н. Е. Скиба. – Киев, 1981. 

 

27.  Наукові основи ресурсозберігаючих технологій переробки 
відходів натуральних шкір у матеріали та вироби взуттєвого 

виробництва : автореф. дис. ... д-ра техн. наук : 05.19.06 / 
Скиба Микола Єгорович ; Київ. нац. ун-т технологій та 
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28.  Наукові основи ресурсозберігаючих технологій переробки 
відходів натуральних шкір у матеріали та вироби взуттєвого 
виробництва : дис. ... д-ра техн. наук : 05.19.06 / Скиба 
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цилиндре гидравлического привода прямолинейного дви-
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ной организации труда для предприятий бытового обслу-
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45.  Разработка устройства для разволокнения натуральных кож / 

А. Б. Гуменюк, Н. Е. Скиба // Управление триботехни-

ческими и прочностными свойствами механических систем : 

сб. науч. тр. – Киев : УМК ВО, 1990. – С. 129–132.  
 

1992 
46.  Взаимосвязь структуры полимерных обувных материалов и 
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зенко, В. С. Мацелюх, С. П. Скворчинская, В. П. Юрченко, 
В. В. Пегловский (СССР). – № 4427316 / 30–12 ; заявл. 
5.04.88 ; опубл. 7.01.90, Бюл. № 1. – 4 с. : ил. 
 

224.  А. с. 1648557 СССР, МКИ B 02 С 17/10, C 14 B 13/00. Уст-
ройство для измельчения волокнистых материалов / А. Б. Гу-
менюк, Н. Е. Скиба (СССР). – № 4656140 / 33 ; заявл. 
28.02.89 ; опубл. 15.05.91, Бюл. № 18. – 3 с. : ил. 
 

225.  А. с. 1693328 СССР, МКИ F 25 В 45/00. Стенд для заправки 
бытовых холодильников / С. В. Цыба, Н. Е. Скиба (СССР). – 
№ 4652760/06 ; заявл. 7.12.88 ; опубл. 23.11.91, Бюл. № 43. – 
2 с. : ил. 
 

226.  А. с. 1798374 СССР, МКИ C 14 В 13/00. Устройство для 
измельчения волокнистых материалов / Г. А. Пискорский, 
А. Б. Гуменюк, Н. Е. Скиба (СССР). – № 4901134/12 ; заявл. 
09.01.91 ; опубл. 28.02.93, Бюл. № 8. – 4 с. : ил. 
 

ПАТЕНТИ 
 

227.  Пат. 10891 Україна, МПК G 01 N 33/36 (2006.01), G 01 N 1/00, 
G 01 N 3/00. Пристрій для визначення ортотропних влас-
тивостей матеріалів / М. Є. Скиба, Ю. Б. Михайловський, 
Е. О. Філіпченко, Г. С. Головко ; заявник і патентовласник  
Хмельниц. держ. ун-т. – № 20040806450 ; заявл. 02.08.04 ; 
опубл. 15.12.05, Бюл. № 12. 
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228.  Пат. 16319 Україна, МПК  В 02 С 19/00. Молотковий подріб-

нювач еластомерів в високоеластичному стані / М. Є. Скиба, 
Ю. Б. Михайловський, Г. С. Головко ; заявник і патентовлас-
ник Хмельниц. нац. ун-т. – № u 200510666 ; заявл. 11.11.05 ; 
опубл. 15.08.06, Бюл. № 8. 
 

229.  Пат. 16320 Україна, МПК  В 29 В 17/00. Роторний ножовий 
подрібнювач полімерних пляшок / М. Є. Скиба, Ю. Б. Ми-

хайловський, Г. С. Головко, Е. О. Філіпченко ; заявник і 
патентовласник Хмельниц. нац. ун-т. – № u 200510667 ; за-
явл. 11.11.05 ; опубл. 15.08.06, Бюл. № 8. 
 

230.  Пат. 17188 Україна, МПК  В 02 С 13/04 (2006.01). Молотко-
вий подрібнювач текстильних відходів / М. Є. Скиба, Ю. Б. Ми-
хайловський, Е. О. Філіпченко, Г. С. Головко ; заявник і па-

тентовласник Хмельниц. нац. ун-т. – № u 200603078 ;  заявл. 
22.03.06 ; опубл. 15.09.06, Бюл. № 9. 
 

231.  Пат. 25324 А Україна, МПК F 04 C 18/356 (2006.01), F 04 C 
18/00. Ротаційний компрессор / Г. П. Черменський, Ж. Г. Ку-
нела, М. Є. Скиба ; заявник і патентовласник Г. П. Чермен-
ський, Ж. Г. Кунела, М. Є. Скиба. – № 97010376 ; опубл. 

25.12.98, Бюл. № 6. 
 

232.  Пат. 26337 Україна, МПК С 14 В 13/00. Спосіб розволок-

нення натуральних шкір та пристрій для його здійснення / 
О. Б. Гуменюк, Г. А. Пискорський, М. Є. Скиба ; заявник і 
патентовласник  Технол. ун-т Поділля. – № 94041012 ; заявл. 
26.04.93 ; опубл. 30.08.99, Бюл. № 5. 
 

233.  Пат. 28840 Україна, МПК В 02 С 13/04 (2006.01). Молот-
ковий подрібнювач текстильних відходів / М. Є. Скиба, 

Ю. Б. Михайловський, Е. О. Золотенко ; заявник і патенто-
власник Хмельниц. нац. ун-т. – № u 200708754 ; заявл. 30.07.07 ; 
опубл. 25.12.07, Бюл. № 21. 
 

234.  Пат. 39405 А Україна, МПК А 43 D 65/00 (2006.01). Спосіб 
виготовлення виробів з полімерних матеріалів / Б. М. Зло-
тенко, М. Є. Скиба, О. М. Синюк ; заявник і патентовласник  

Технол. ун-т Поділля. – № 2000074140 ; заявл. 13.07.00 ; 
опубл. 15.06.01, Бюл. № 5. 
 

235.  Пат. 40108 А Україна, МПК А 43 D 65/00 (2006.01). Прес-

форма для виго-товлення підошв / Б. М. Злотенко, М. Є. Скиба, 
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О. М. Синюк ; заявник і патентовласник Технол. ун-т Поділля. – 

№ 2000052957 ; заявл. 24.05.00 ; опубл. 16.07.01, Бюл. № 6.  
 

236.  Пат. 44081 А Україна, МПК B 29 C 45/27 (2006.01). Ливарна 

форма для термопластів / Б. М. Злотенко, М. Є. Скиба, О. М. Си-

нюк ; заявник і патентовласник  Технол. ун-т Поділля. – 

№ 2001042621 ; заявл. 18.04.01 ; опубл. 15.01.02, Бюл. № 1.  
 

237.  Пат. 44082 А Україна, МПК А 43 D 11/00, В 66 С 1/00. Ва-

куумний захват / Г. М. Драпак, М. Є. Скиба, В. М. Васьков ; 

заявник і патентовласник  Технол. ун-т Поділля. – № 2001042622 ; 

заявл. 18.04.01 ; опубл. 15.01.02, Бюл. № 1.  
 

238.  Пат. 52092 Україна, МПК B 02 C 4/00. Подрібнювач / М. Є. Скиба, 

Ю. Б. Михайловський, Е. О.  Золотенко ; заявник і па-

тентовласник Хмельниц. нац. ун-т. – № u 201002293 ; заявл. 

01.03.10 ; опубл. 10.08.10, Бюл. № 15. 
 

239.  Пат. 53835 Україна, МПК B 02 C 4/00. Подрібнювач полі-

мерів / М. Є. Скиба, Ю. Б. Михайловський, Е. О. Золотенко, 

В. В. Заєць ; заявник і патентовласник Хмельниц. нац. ун-т. – 

№ u 201002332 ; заявл. 01.03.10 ; опубл. 25.10.10, Бюл. № 20. 
 

240.  Пат. 53836 Україна, МПК B 02 C 4/00. Роторний подрібнювач / 

М. Є. Скиба, В. В. Заєць, А. В. Ковальчук ; заявник і па-

тентовласник Хмельниц. нац. ун-т. – № u 201002333 ; заявл. 

01.03.10 ; опубл. 25.10.10, Бюл. № 20. 
 

241.  Пат 65421 А Україна, МПК B 29 B 17/00. Подрібнювач авто-

мобільних покришок / М. Є. Скиба, Ю. Б. Михайловський ; 

заявник і патентовласник  Технол. ун-т Поділля. – № 2003087502 ; 

заявл. 11.08.03 ; опубл. 15.03.04, Бюл. № 3. 
 

242.  Пат. 65422 А Україна, МПК В 02 С 4/02 (2006.01). Валковий 

механізм для розслаблення шкіри / М. Є. Скиба, Ю. Б. Ми-

хайловський ; заявник і патентовласник Технол. ун-т Поділля. – 

№ 2003087503 ; заявл. 11.08.03 ; опубл. 15.03.04, Бюл. № 3.  
 

243.  Пат. 68978 А Україна, МПК В 02 С  4/08 (2006.01). Пристрій 

для переробки відходів гуми, штучної і натуральної шкіри / 

М. Є. Скиба, Ю. Б. Михайловський, Е. О. Філіпченко, Г. С. Го-

ловко, В. І. Іщук, В. П. Місяць ; заявник і патентовласник Тех-

нол. ун-т Поділля. – № 20031110577 ; заявл. 24.11.03 ; опубл. 

16.08.04, Бюл. № 8. 
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244.  Пат. 71156 А Україна, МПК C 14 B 13/00. Подрібнювач шкіри з 

попереднім послабленням її структури / М. Є. Скиба, Ю. Б. Ми-

хайловський ; заявник і патентовласник Технол. ун-т Поділля. – 

№ 20031110005 ; заявл. 06.11.03 ; опубл. 15.11.04, Бюл. № 11. 
 

245.  Пат. 71531 А Україна, МПК B 29 B 17/00. Валковий по-

дрібнювач автомобільних покришок / М. Є. Скиба, Ю. Б. Ми-

хайловський, Г. С. Головко, Е. О. Філіпченко, В. П. Місяць ; 

заявник і патентовласник Технол. ун-т Поділля. – № 20031213406 ; 

заявл. 31.12.03 ; опубл. 15.11.04, Бюл. № 11.  
 

246.  Пат. 81625 Україна, МПК B 24 C 1/00, B 24 C 3/00. Вібра-

ційний пристрій для нанесення маслоутримуючих лунок на 

шийках валів / М. Є. Скиба, А. К. Кармаліта, О. А. Гордєєв ; 

заявник і патентовласник Хмельниц. нац. ун-т. – № u 201214215 ; 

заявл. 13.12.12 ; опубл. 10.07.13, Бюл. № 13. 
 

247.  Пат. 84689 Україна, МПК B 02 C 18/00. Дисковий подріб-

нювач / М. Є. Скиба, Ю. Б. Михайловський, В. В. Заєць, А. В. Ко-

вальчук ; заявник і патентовласник Хмельниц. нац. ун-т. – 

№ u 201306083 ; заявл. 17.05.13 ; опубл. 25.10.13, Бюл. № 20. 
 

248.  Пат. 127743 Україна, МПК B 02 C 2/00, B 02 C 4/30 (2006.01). 

Валковий подрібнювач / О. М. Синюк, Е. О. Злотенко, Ю. Б. 

Михайловський, М. Є. Скиба, А. Ю. Михайловський ; заяв-

ник і патентовласник Хмельниц. нац. ун-т. – № u 201800586 ; 

заявл. 22.01.18 ; опубл. 27.08.18, Бюл. № 16. 
 

249.  Пат. 132837 Україна, МПК B 08 B 3/10 (2006.01). Вібраційна 

машина для очистки забруднень потоком твердих часток та 

миття деталей при ремонті обладнання / М. Є. Скиба, А. Р. Ста-

рий, А. І. Гордєєв, О. А. Гордєєв ; заявник і патентовласник 

М. Є. Скиба, А. Р. Старий, А. І. Гордєєв, О. А. Гордєєв. – 

№ u 201810344 ; заявл. 19.10.18 ; опубл. 11.03.19, Бюл. № 5. 
 

250.  Пат. 2061049 Российская Федерация, МПК C 14 B 13/00. Спо-

соб разволокнения натуральных кож и устройство для его осу-

ществления / А. Б. Гуменюк, Г. А. Пискорский, Н. Е. Скиба ; 

заявитель и патентообладатель Хмельниц. технол. ин-т. – № 

5067656/12 ; заявл. 27.07.92 ; опубл. 27.05.96, Бюл. № 15. 
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ДЕПОНОВАНІ РУКОПИСИ 
 

251.  Взаимодействие струй расплавов полимеров в полостях ли-
тьевых пресс-форм / Н. Е. Скиба, Б. Н. Злотенко, Г. А. Пис-
корский ; ХТИ. – Хмельницкий, 1992. – 6 с. – Деп. в 
УкрИНТЭИ, № 2051. 
 

252.  Определение благоприятной для износостойкости полимера 
ориентации его макромолекул / Н. Е. Скиба, Б. Н. Злотенко, 
Г. А. Пискорский ; ХТИ. – Хмельницкий, 1992. – 10 с. – Деп. 
в УкрИНТЭИ, № 2054.  
 

253.  Определение закономерностей изнашивания полимерных ма-
териалов в зависимости от ориентации их макромолекул / 
Н. Е. Скиба, Б. Н. Злотенко, Г. А. Пискорский ; ХТИ. – Хмель-
ницкий, 1992. – 9 с. – Деп. в УкрИНТЭИ, № 2053. 
 

254.  Определение характеристик струй расплава в полости литье-
вой пресс-формы / Н. Е. Скиба, Б. Н. Злотенко, Г. А. Пис-
корский ; ХТИ. – Хмельницкий, 1992. – 11 с. – Деп. в 
УкрИНТЭИ, № 2052. 
 

255.  Ориентирование микромолекул полимерных материалов ли-
тых изделий в процессе заполнения расплавами пресс-форм / 
Н. Е. Скиба, Б. Н. Злотенко, Г. А. Пискорский ; ХТИ. – Хмель-
ницкий, 1992. – 9 с. – Деп. в УкрИНТЭИ, № 2053. 
 

256.  Степень развернутости макромолекул полимера в поверх-
ностных слоях литых изделий / Н. Е. Скиба, Б. Н. Злотенко, 
Г. А. Пискорский ; ХТИ. – Хмельницкий, 1992. – 9 с. – Деп. в 
УкрИНТЭИ, № 2050.  
 

257.  Структурная модификация полимерных материалов в дета-
лях низа обуви / Н. Е. Скиба, Б. Н. Злотенко, Г. А. Пискор-
ский ; ХТИ. – Хмельницкий, 1992. – 9 с. – Деп. в УкрИНТЭИ, 
№ 2049. 
 

258.  К вопросу о концепции механической порочности структуры 
кожи / М. Е. Скиба, Г. А. Пискорский, А. Б. Гуменюк ; ТУП. – 
Хмельницкий, 1995. – Деп. в ГНТБ Украины, № 2223.  
 

259.  Основні конструктивні параметри пристрою для ослаблення 

відходів шкур перед розволокненням / М. Є. Скиба, Г. А. Піс-

корський, О. Б. Гуменюк ; ТУП. – Хмельницький, 1995. – 7 с. – 

Деп. в ДНТБ України, № 2221. 
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260.  Розробка прогресивних пристроїв для розволокнення від-

ходів натуральных шкур / М. Є. Скиба, Г. А. Піскорський, 
О. Б. Гуменюк ; ТУП. – Хмельницький, 1995. – 6 с. – Деп. в 
ДНТБ України, № 2222. 
 

КЕРІВНИЦТВО НАУКОВО-ДОСЛІДНОЮ РОБОТОЮ 
 

261.  Исследование и разработка автоматизированного устройства 
для сборки заготовки верха обуви в плоском виде : отчет о НИР : 
39–85 / Хмельниц. технол. ин-т бытового обслуживания ; рук. 

Скиба Н. Е. ; исполн.: Драпак Г. М., Дусин В. Г. – Хмель-
ницкий, 1988. – 46 с. – Бібліогр.: с. 44–46. – № ГР 0186.0089922. – 
Инв. № 02.8.90 017645. 
 

262.  Розробка та вдосконалення прес-форм для лиття низу взуття : 
звіт про НДР : 6.02 ТС / Технол. ун-т Поділля ; керівник 
Скиба М. ; викон. Синюк О. – Хмельницький, 2002. – 55 с. – 

Бібліогр.: с. 49–51. – № ДР 0102U004050. – Інв. № 0203U006297. 
 

263.  Розробка технологічно-гнучких засобів автоматизації скла-

дання плоских багатошарових заготовок верху взуття : звіт 
про НДР : 2Б – 2002 / Хмельниц. нац. ун-т ; керівник Скиба М. Є. ; 
викон.: Драпак Г. М., Горященко С. Л., Онофрійчук В. І. – 
Хмельницький, 2004. – 235 с. – Бібліогр.: с. 216–227. – 

№ ДР 0102U004045. – Інв. № 0205U002291.  
 

264.  Розроблення новітніх технологій та обладнання для розво-

локнення натуральної шкіри : звіт про НДР (заключ.) : ДЗ/52–2004 / 
Хмельниц. нац. ун-т ; керівник Скиба М. Є. ; викон.: Синюк О. М., 
Міхайловський Ю. Б., Романюк В. Г., Головко Г. С. – Хмель-
ницький : ХНУ, 2005. – 120 с. – Бібліогр.: с. 85–88. – 

№ ДР 0104U008120. 
 

265.  Розробка енергозберігаючих технологій та обладнання для 

утилізації полімерних та волокнистих матеріалів (заключ.) : 
звіт про НДР : ДЗ/103–206 / Хмельниц. нац. ун-т ; керівник 
Скиба М. Є. ; викон.:  Синюк О. М., Міхайловський Ю. Б., 
Золотенко Е. О. – Хмельницький, 2007. – 113 с. – Бібліогр.: 

с. 100–108. – № ДР 0106U010088. – Інв. № 0208U000827. 
 

266.  Створення дистанційних курсів та їх використання в підго-

товці сучасних спеціалістів (заключ.) : звіт про НДР : ІТ/488–2007 / 
Хмельниц. нац. ун-т ; керівник Скиба М. Є. ; викон.: Гладкий Я. М., 
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Мазур М. П., Яновський М. Л. – Хмельницький, 2008. – 68 с. – 

Бібліогр.: с. 65–67. – № ДР 0107U007883 ; Інв. № 0208U006825. 
 

267.  Науково-прикладні основи програмного і методичного забез-
печення уніфікованої системи дистанційного навчання на базі банку 
дистанційних курсів при МОН України : звіт про НДР (заключ.) : 
ІТ/584 –2009 / Хмельниц. нац. ун-т ;  керівник Скиба М. Є. ; 
викон.: Гладкий Я. М. [та ін.]. – Хмельницький, 2010. – 55 с. – 
Бібліогр.: с. 54–55. – № ДР 0109U008616. – Інв. № 0210U007412. 
 

268.  Розробка програмного комплексу для динамічних розрахун-
ків технологічних та конструктивних параметрів обладнання 
механічної переробки відходів методом скінчених елементів : 
звіт про НДР (заключ.) : 6Б–2009 / Хмельниц. нац. ун-т ; керівник 
Скиба М. Є. ; викон.: Михайловський Ю. Б. [та ін.]. – Хмель-
ницький, 2010. – 94 с. – № ДР 0109U000811. – Інв. № 0211U002492. 
 

269.  Розроблення новітніх екологічно чистих технологій та об-
ладнання для переробки відходів легкої промисловості з пов-
торним використанням у виробництві : в 2 т. : звіт про НДР 
(заключ.) : ДЗ/517–2009 / Хмельниц. нац. ун-т ; керівник 
Скиба М. Є. ; викон.: Синюк О. М., Міхайловський Ю. Б., Зо-
лотенко Е. О. – Хмельницький, 2010. – 133 с. – Бібліогр.: 
с. 70–71. – № ДР 0109U007299. – Інв. № 0210U007411. 
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